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Пшениця тверда посідає друге місце в світі після пшениці м'якої за 
площами вирощування. Наразі валове виробництво зерна пшениці становить 
близько765 млн тонн, з яких майже 5 % припадає на пшеницю тверду [1]

Пшениця тверда дуже багата цінними елементами -  вітамінами (РР, В1, В2, 
В3, В5, В6, В9), клітковиною, вуглеводами (фруктоза, глюкоза, лактоза), білками, 
ненасиченими жирами, макро-елементами (фосфор, калій, магній, кальцій, натрій) 
і мікро-елементами (мідь, селен, цинк, залізо, марганець) [2]. Їхній вміст 
визначається природними факторами -температурою повітря та кількістю опадів 
протягом вегетаційного періоду, географічним розташуванням місця 
вирощування, ботанічними характеристиками сортів зерна, типом ґрунту, 
агротехнікою вирощування. Також пшеничну солому можна використовувати як 
підстилку в суміші з органічними добривами або як органічне добриво. Крім того, 
вона має перспективи використання в біоенергетичних [3]. Тверді сорти пшениці 
мають чудові характеристики, завдяки чому вони зайняли провідні позиції серед 
зернових культур. Додаткова перевага -  простота вирощування. Цей сорт можна 
культивувати у всіх районах України, крім гірських областей.

Для твердої пшениці найкраще підходять регіони з теплим кліматом. 
Догляд, що включає своєчасний полив який захистить культуру від посухи. 
Основою класифікації виступають терміни посіву. Збирання врожаю залежить від 
погоди. Тверда пшениця дуже вимоглива до попередників. Найкраще її сіяти на 
землі, де раніше вирощувалися бобові, гречка або трави. Обробку ґрунту бажано 
провести до середини жовтня. Оптимальний період для протруювання насіння -  
за місяць до початку посіву. Молодим рослинам необхідно забезпечити захист від 
шкідників. Залежно від складу розрізняють кілька видів пшениці: тверда та м’яка. 
З зерна пшениці м’якої ярої виготовляють борошно найвищої якості. Популярний 
різновид твердої пшениці -  дурум. Відрізняється підвищеним рівнем клейковини; 
м’яка. Зерна багаті на крохмаль. Їх активно використовують для виготовлення 
кулінарних виробів[2]. Смак готової продукції залежить від особливостей 
рецепту, твердість зерна у такому разі не має вирішального впливу. Тоді як на
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харчову цінність безпосередньо впливає кількість вуглеводів. Продукти, 
виготовлені з твердих сортів, вважаються здоровою їжею, яка покращує 
метаболізм. Випічка включає легкозасвоювані вуглеводи, практично позбавлені 
поживної цінності [3]. До того ж вони не сприяють набору ваги. Тому зловживати 
солодощами не варто. Якщо у пріоритеті тверді сорти, то визначальними 
критеріями виступають наступні: якість посівного матеріалу; кліматичні
особливості регіону; стан ґрунту; рослини, які культивувалися на ділянці раніше. 
Крім того, необхідно вивчити особливості посіву та вирощування певного сорту. 
В цьому випадку вдасться підібрати варіант, який оптимально підходить для 
конкретного регіону. Дотримання сівозміни -  запорука гідного врожаю [1]. Перед 
висаджуванням сівбою ярої пшениці необхідно підготувати грунт. Пшеницю не 
можна вирощувати після кукурудзи чи соняшника, оскільки ці культури 
виснажують ґрунт. Земля після них дуже збіднена, тому зерновим просто не 
вистачить поживних речовин для повноцінного розвитку. Ця умова є особливо 
актуальною для твердих сортів пшениці, дуже вимогливих до якості ґрунту. 
Ідеальний варіант -  сіяти їх на грунтах, що відпочили як мінімум рік після 
попередньої культури. Ділянка, що залишилася під чорним паром, теж потребує 
обробки: потрібно видалити бур’яни або використовувати гербіциди, що 
запобігають їхній появі. Оптимальні умови для вирощування твердої пшениці 
передбачають наступне: грунт повинен бути добре зволожений. Якщо у 
верхньому шарі ґрунту недостатньо вологи, то посівні заходи немає сенсу 
проводити; обробляти ділянку потрібно на глибину не менше ніж 6 см; інтервал 
між рядами має бути не менше 15 см; глибина краю варіюється від 4 до 6 см. На 
ринку представлений широкий вибір сортів зернових, у тому числі ярої твердої 
пшениці, які відрізняються між собою термінами дозрівання. Особливо популярна 
тверда пшениця, що використовується для макаронних виробів.
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